



# 路北区:建设清廉机关 优化营商环境

本报讯“廉洁高效、忠于职守、求真务实……”近日,走进唐山市路北区数据和行政审批局政务服务大厅,服务窗口处、过道旁、电梯内、办公桌上,倡廉宣传随处可见。

一直以来,路北区纪委监委多措并举推动廉洁文化进机关建设,以“抓常态、保长效、多举措、共参与”为目标,着力打

造风清气正的廉洁机关。其间,督促指导路北区数据和行政审批局打造清廉文化教育平台,制作“廉洁机关”主题宣传标语、廉政文化宣传栏、廉洁文化长廊等,并依托审批服务窗口、电子显示屏等载体,实现“审批服务窗口办事有提醒、电子屏幕有图像、厅内户外有展示”,让廉政警句、廉政典型事

例随处可见。同时,组织开展观看红色电影、发放廉洁家书等活动,机关、窗口、家属清廉教育全员覆盖,让“以清为美、以廉为荣”的理念入脑入心。

立足“规范、便民、廉洁、优质、高效”的服务理念,唐山市路北区纪委监委将清廉机关建设与深化“放管服”改革、行政审批制度改革结合起来,全面

提升政务服务效能,优化营商环境。以机关工作例会、理论学习中心组集中学习会,向党员干部宣读违规违纪典型案例,强化全体人员纪律规矩意识,教育引导大家知敬畏、存戒惧、守底线。同时,在线上政府网站和线下政务大厅设立意见簿、举报箱、电子监察平台等,全方位接受监督,促进和保障

权力在阳光下科学运行。

“推进廉洁文化进机关,就是让机关干部在春风化雨中接受廉政教育。”路北区纪委监委有关负责人介绍,近年来,路北区深化廉洁文化进机关工作,立足各个单位的自身优势和行业特点,持续开展有特色、有内涵、有影响的廉政教育和廉洁文化活动。(路北)

## 路北加强节前市场专项检查



本报讯(记者曹瑞云)在中秋、国庆来临之际,为确保节日市场的平稳与秩序,唐山市消保委联合路北区市场监管局、路北区消费者协会对路北节前市场进行专项检查。本次检查重点关注食品、日用品、节日装饰品等与节日消费紧密相关的商品。

记者随检查组深入各大商场、超市、饭店,对商品的质量、来源、价格以及销售行为进行了全面的检查,

并主要针对各类食品进行了严格检查,特别是粮油、肉类、蔬菜和水果等商品。检查的重点包括食品的新鲜度、来源、保质期以及生产、销售环节的卫生条件等,以确保食品的安全与质量。同时,还在检查中与部分消费者进行了交流,了解他们对商品和服务的满意度。

检查发现,目前市场上的商品种类丰富,品质可靠,能够满足消费者日常需求;大部分商家都能够做到

严格遵守法律法规诚信经营,并努力为消费者提供优质的商品和周到的服务。消费者对市场交易的满意度较高,市场整体秩序井然,整体运行平稳。在检查中存在的部分商品标签不规范、未正确佩戴健康证等轻微问题,检查组责令商家立即整改。

图为路北区市场监管和消协的工作人员对境内超市进行监督检查。

记者吕泽萱 摄

## 路北普法课堂

### 护“未”成长 法治先行(一)

1、教唆胁迫未成年人实施不良行为将受惩处

任何组织或者个人不得教唆、胁迫、引诱未成年人实施不良行为或者严重不良行为,以及为未成年人实施上述行为提供条件。

教唆、胁迫、引诱未成年人实施不良行为或者严重不良行为,构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以治安管理处罚。

2、发现未成年人受侵害须报告有关部门

任何组织或者个人发现不利于未成年人身心健康或者侵犯未成年人合法权益的情形,都有权劝阻、制止或者向公安、民政、教育等有关部门提出检举、

控告。

3、建立未成年人心理健康筛查和早期干预机制

学校应当配备专职或者兼职的心理健康教育教师,开展心理健康教育。

学校应当与未成年学生的父母或者其他监护人加强沟通,共同做好未成年学生心理健康教育。

4、对免于刑罚的未成年人进行专门矫治教育

未成年人实施刑法规定的行为、因不满法定刑事责任年龄不予刑事处罚的,经专门教育指导委员会评估同意,教育行政部门会同公安机关可以决定对其进行专门矫治教育。

路北区普法办

## 开学第一课 敲响法治“上课铃”

本报讯(记者徐慧)一年开学季,普法进行时。为深入推进法治进校园、平安校园建设,筑牢未成年人保护前沿防线,以法治之力护航青少年健康成长,近日,路北区人民检察院的检察官前往市第十二中学,为全体七年级新生带去了一场以“校园欺凌引发的思考”为主题的法治“大餐”。

现场,检察官以一段校园欺凌的视频为切入点,向同学们介绍了校园欺凌的定义、角色及表现形式,让同学们对校园欺凌有一个整体的认知。接着,通过精彩的案例分析和深入浅出的法律讲解,为同学们普及了未成年人保护法、预防未成年人犯罪法等与青少年密切相关的法律法规,从而掌握如何应对校园欺凌的方式方法,懂得如何保护自己。将法律规定用通俗易懂的语言进行了讲解,提醒同学们包括校园欺凌在内的一切不良行为都会带来一系列的法律上的责任和道德上的谴责,一定要时刻规范自己的言行,强化法治观念。最后,检察官通过讲解成长的不同阶段,让同学们对青春期有全面的认知,用真实事

例让他们懂得万事要三思而后行,人生的选择权掌握在自己手中,从而将此次法治课程内容做了进一步升华,鼓励同学们通过努力去获得自己的理想人生。活动结束后,同学们纷纷表示在学到了许多实用的法律知识和自我保护技能的同时,更加强了自己的人生自信,要通过自己的奋斗实现人生理想,做一个对国家有用的人。

此次法治进校园活动,既增强了师生的法律意识和法治观念,又调动了同学们努力奋斗、追逐梦想的积极性,为青少年健康成长奠定了良好的基础。下一步,路北区检察院将立足工作实际,用实际行动继续推动校园法治建设,全力护航青少年健康成长。

## 清理车棚杂物 消除隐患保平安

本报讯为认真贯彻落实上级关于电动车安全排查要求,杜绝电动自行车进楼入户违规停放、“飞线”充电引发的火灾事故,近日,果园镇瑞安园第二社区联合物业对现有车棚进行改造,增加充电桩、扩大存放数量,方便居民充电。

社区特邀请执法大队在辖区内联合开展“清理车棚杂物,消除隐患保平安”专项清理行动。工作人员将小区车棚内存放的易燃、杂物等进行清理,解决了居民停车难的问题。对不配合的居民进行劝导,做好解释工作。通过此次行动,小区车

棚面貌焕然一新,消除了安全隐患,得到了居民的一致好评。

瑞安园第二社区将继续坚持以群众需求为出发点,开展清理小区杂物、消防安全演练等系列活动,并定期组织“回头看”,为群众营造整洁有序安全的人居环境。(李然 杨文进)

## 韩城镇开展安全生产排查行动

本报讯(记者曹瑞云)为筑牢安全生产底线,确保生产安全无事故。近日,韩城镇深入开展安全生产排查行动,组织社区、物业成员对高层电动车阻隔器使用情况和消防安全进行重点排查,全力保障居民

人身财产安全,筑牢安全防线。

排查行动从镇域内“九小场所”和工业企业安全生产检查开始,重点检查消防标识,消防设施,作业设备、电气线路、安全生产防范措施等,督促企业做好各类生产设备设施的维护工作,确

保设备设施安全高效运行,对检查出的问题,督促企业立行立改,防止各类安全事故发生。

通过此次安全生产排查行动,进一步强化了居民的安全意识,消除了镇域内存在的安全隐患。

路北+ logo and QR codes